

Západní státy stále nakupují ruskou ropu a plyn

infokuryr.cz/n/2023/05/29/zapadni-staty-stale-nakupuji-ruskou-ropu-a-plyn

kuryr

29. května 2023



Ti, kteří uvalili sankce na Moskvu, se nyní spoléhají na „řešení“, jak získat energii země, říká Nikolaj Šulginov

Západní státy nepřestaly nakupovat ruskou energii navzdory bezprecedentním sankcím uvaleným USA a EU proti Moskvě, prohlásil ruský ministr energetiky Nikolaj Šulginov. Tyto národy právě přešly na „řešení“ k nákupu ruského dovozu, řekl televiznímu kanálu Russia 1.

Na otázku, zda západní země stále nakupují ruskou ropu a plyn, ale prostřednictvím alternativních cest, Šulginov řekl, že tato informace byla „správná“. Neupřesnil však, jaké konkrétní trasy se používají k dodávkám ruské energie západním zákazníkům.

V prosinci 2022 zavedly EU, Skupina sedmi národů a jejich spojenci kolektivní zákaz vývozu ruské námořní ropy spolu s cenovým stropem 60 dolarů za barel. Další embargo zakazující téměř veškerý dovoz ruských ropných produktů, stejně jako zavádění cenových stropů na naftu a další ropné produkty, začalo 5. února.

Přestože ruské plynovody nepodléhaly omezením, jeho vývoz plynu do EU byl drasticky snížen po sabotáži podmořských plynovodů Nord Stream 1 a 2 v září 2022, která je učinila nefunkčními. Podle Politico v polovině května stále nebylo v EU dosaženo konsensu o tom, zda by ruské plynovody měly být sankcionovány.

V březnu agentura Bloomberg uvedla, že některé země EU aktivně nakupovaly ruský zkapalněný zemní plyn (LNG), přičemž Španělsko bylo na prvním místě seznamu kupujících na začátku roku 2023. Španělský dovoz ruského LNG vzrostl od začátku konfliktu na Ukrajině o 84 %.

Francie se také ukázala jako významný ruský dovozce LNG, v roce 2022 nakoupila 1,9 milionu metrických tun paliva. Následovalo Španělsko, které nakoupilo 533 800 metrických tun, a Belgie, která za stejné období získala 310 000 metrických tun, uvádí Bloomberg.

Španělsko bylo také největším dovozcem ruských fosilních paliv mezi 1. lednem a 9. březnem tohoto roku, uvedla tisková agentura. Těsně ji následovaly Belgie a Bulharsko.

Začátkem května EU navrhla, aby v rámci nového sankčního balíčku zakázala lodím, které porušily sankce na ruskou ropu, vstup do přístavů a vodních cest EU. Později šéf zahraniční politiky EU Josep Borrell vyzval blok, aby zakázal indické palivo vyráběné z ruské ropy.

Vlastní dovoz ropy do Indie z Ruska vzrostl ve finančním roce končícím 31. března desetinásobně, uvedla v květnu Bank of Baroda, druhý největší poskytovatel půjček ve veřejném sektoru v zemi. Uprostřed západních sankcí Rusko přesměrovalo svůj vývoz ropy do jiných částí světa, zejména do Asie a Latinské Ameriky.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

